



Η Τουρκία ετοιμάζει νέα τετελεσμένα, ενώ η Αθήνα περιμένει... νέα από τον Φιντάν!

ΣΕΛ. 6



Σχέδιο επανεκκίνησης στον ΣΥΡΙΖΑ
Γέφυρες προς τη Νέα Αριστερά ρίχνει ο Σ. Φάμελλος

ΣΕΛ. 9

ΤΟ ΠΑΡΟΝ

ΚΥΡΙΑΚΗ 29 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024



της Κυριακής

ΑΡ. ΦΥΛ. 1.678 - ΕΥΡΩ 2 • www.paron.gr



ΘΑΡΡΑΛΕΑ
ΤΟΥ ΜΑΚΗ ΚΟΥΡΗ

Η καλή χρονιά από εμάς εξαρτάται

Σε δύο εικοσιετήρωνα, το 2024 θα αποτελεί παρελθόν. Πότε ήρθε, πότε φεύγει, δεν το καταλάβαμε. Ο χρόνος κυλάει και γίνεται γρήγορα, όμως τα σημάδια του, θετικά ή αρνητικά, παραμένουν. Κι αν θυμόμαστε μετά την κάθε χρονιά, για αυτά ακριβώς τα σημάδια τη θυμόμαστε. Είτε σε προσωπικό είτε σε επαγγελματικό, συλλογικό, εθνικό ή οποιοδήποτε άλλο

επίπεδο. Γι' αυτό και κάθε χρόνο κάνουμε την ίδια ευχή: Καλή χρονιά! Στο τέλος, όμως, της χρονιάς, λέμε το γνωστό «κάθε πέρισι και καλύτερα». Που σημαίνει ότι η ευχή συνήθως δεν πιάνει, δεν αρκεί. Ίσως να έχει ξεθωριάσει, να τη λέμε έτσι, επειδή τι λένε όλοι, να μην την αισθανόμαστε. Τι πρέπει να κάνουμε, λοιπόν; Να... αλλάζουμε ευχή; Να τι... διορθώσουμε;

Να πούμε κάτι άλλο;

Μα... με τα λόγια θα αλλάξει ο κόσμος; Με τα λόγια θα καλύτερέψουν οι χρονιές;

Μήπως τελικά λέμε την ευχή, λέμε «καλή χρονιά», για να μην προσπαθήσουμε να την κάνουμε καλή ειμείς οι ίδιοι; Είναι δυνατόν, όμως, να μη θέλουμε να είμαστε καλή μια χρονιά, η κάθε χρονιά; Σί-

γουρα όχι. Είναι δυνατόν, όμως, να μην κάνουμε εμείς ό,τι μπορούμε, ό,τι περνάει από το χέρι μας για να κάνουμε την κάθε χρονιά καλύτερη από την προηγούμενη. Αν το πούμε κάπου αυτό, θα μας απαντήσουν ότι ένας άνθρωπος μόνος του δεν μπορεί να αλλάξει τον κόσμο. Υπάρχουν οι ισχυροί της Πισ, οι ηγέτες, οι ηγεμόνες, οι πλανητάρχες, που έχουν αυτή τη δυνατότητα και αυτή την ευθύνη. Ένας άνθρωπος μόνος του τι να κάνει;

► ΣΥΜΠΕΡΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

Κι αρχή καλός μας χρόνος

Μεθαύριο θα βγουν τα παιδιά –όσα βγουν, μετέλως πάντων– για τα κάλαντα. Θα πλημμυρίσουν οι δρόμοι από φωνούλες που θα μας λένε: «Αρχιμηνιά κι Αρχικρονιά κι αρχή καλός μας χρόνος».

Κάθε χρόνο το ίδιο... τροπάριο, οι ίδιοι στίχοι, η ίδια απόδοση. Δεν το βαρεθήκαμε όμως, αιώνες το ακούμε εδώ στην Ελλάδα, με παραλλαγές ενδοχομένους σε κάποιες περιοχές, με ντοπιολαλιές σε άλλες, χωρίς, όμως, να αλλάζουν η ουσία και το νόημα. Και όχι απλά δεν το βαρεθήκαμε αλλά το αποζητούμε κιόλας. Το θέλουμε, το περιμένουμε, θεωρούμε τύχη, ευλογία, γούρι το να μισιν παραμονή Πρωτοχρονιάς στο σπίτι μας τα παιδιά και να μας πουν «κι αρχή καλός μας χρόνος». Τι θέλουμε την ευχή, τι θέλουμε την ελπίδα, θέλουμε να γυρίσει ο τροχός, να αλλάξει η ζωή μας, να ζήσουμε καλύτερα τα επόμενα χρόνια. Γιατί τα κάλαντα δεν είναι μόνο η ευχή. Είναι

► ΣΥΜΠΕΡΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 2

Απογοήτευση, φόβος και ανησυχία κυριαρχούν στην ελληνική κοινωνία

ΚΑΘΕ ΠΕΡΥΣΙ και καλύτερα!

Απαισιοδοξία: 6 στους 10 πιστεύουν ότι το 2025 τα πράγματα θα είναι τα ίδια και χειρότερα

Δυσαρέσκεια: Απέτυχε η κυβέρνηση, λένε 8 στους 10 - Αγωνία: 7 στους 10 θεωρούν ότι η χώρα βαδίζει σε λάθος κατεύθυνση

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3

ΓΡΑΦΕΙ Η

ΜΙΛΕΝΑ ΑΠΟΣΤΟΛΑΚΗ
Βουλευτής ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΑΛΑ
B1 Βόρειου Τομέα Αθηνών



Η ευθύνη της παράταξης για τη νέα χρονιά

ΣΕΛ. 2

ΓΡΑΦΕΙ Ο

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ
Πρόεδρος ΕΒΕΠ



Επιβράβυνση στην υλοποίηση διαρθρωτικών παρεμβάσεων το 2024

ΣΕΛ. 8

Γράφουν σήμερα στο «Π»

ΠΑΝΑΓΗΣ ΚΑΠΠΑΤΟΣ Βουλευτής ΝΔ Κερκiras και Ιθάκης	ΣΕΛ. 3
ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΥΜΠΟΥΡΟΥΛΟΣ	ΣΕΛ. 3
ΜΑΝΟΣ ΚΡΑΝΙΔΗΣ Πατριάρχης Μικρασιατικής Εκκλησίας, CEO «Kama Property»	ΣΕΛ. 4
ΒΑΣΙΛΗΣ ΤΑΛΑΜΑΓΚΑΣ Δημοσιογράφος	ΣΕΛ. 4
ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΤΣΟΥΧΛΑΣ Πρόεδρος ΟΥΜΕ	ΣΕΛ. 5
ΓΙΩΡΓΟΣ ΝΟΥΛΑΣ Διευθυντής, Επίτιμος Πρόεδρος του Κέντρου Διεπιστημονικών Επιδράσεων	ΣΕΛ. 5
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΟΥΣΑΝΤΑΣ Αντιπρόεδρος ε.α.	ΣΕΛ. 6
ΝΙΚΟΣ ΣΤΡΑΒΕΛΑΚΗΣ Οικονομολόγος της Εθνικής και Κατοικιστικού Πανεπιστημίου Αθηνών	ΣΕΛ. 7
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΓΚΟΤΣΗΣ Καθηγητής Οικονομικού Πανεπιστημίου Πατρών	ΣΕΛ. 9
ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΝΟΤΟΠΟΥΔΟΥ Βουλευτής ΣΥΡΙΖΑ - ΓΕ.Α. Θεσσαλονίκης	ΣΕΛ. 11
ΑΘΗΝΑ ΠΑΣΣΙΟΥ Ναυτίλος, Πρόεδρος «Ολύμπ» - «Ολυμπία Υπέρο»	ΣΕΛ. 12

Ο «Πρωινόξ Καφές»... στη ΣΕΛΙΔΑ 16

Φόβοι για κατάρρευση της κοινωνίας από την ανεξέλεγκτη παραβατικότητα των ανηλίκων, που έχει... χτυπήσει κόκκινο

• Προκαλεί η αδιαφορία των αρμοδίων, που φτάνει στα όρια της ανοχής

Όχι μόνο δεν δείχνει σημάδια συγκράτησης αλλά, αντίθετα, φαίνεται να οξύνεται ολοένα και περισσότερο και να γίνεται ανεξέλεγκτη η παραβατικότητα των ανηλίκων. Μόνο το τρίμηνο των Χριστουγέννων είχαμε δύο συμπλοκές συμμοριών 15χρονων και 17χρονων παιδιών, με τέσσερις σοβαρά τραυματισμένους από μαχαίρι να οδηγούνται στα νοσοκομεία, την επίθεση με μαχαίρι ενός ανηλίκου σε ενήλικες, που τους απειδησίασε και τους τραυμάτισε, την επίθεση, πάλι με μαχαίρι, ενός 14χρονου στον πατέρα φίλου του και πολλές άλλες συμπλοκές που δεν πήραν έκταση γιατί δεν υπήρξαν τραυματισμοί.

Μέχρι τώρα είχαμε συμπλοκές μαθητών με ζύλα, μικροσκοπείματα και γραβιές. Πλέον έχουν αναβαθμιστεί τα όπλα και έχουν γίνει μαχαίρια. Και έτσι όπως πάμε, αύριο θα γίνουν... Καλάσνικοφ και θα έχουμε κανονικό πόλεμο στις γειτονιές μας, στους δρόμους μας. Όσο κι αν ακούγεται απίστευτο, είναι κάτι που θα το ζήσουμε σίγουρα στο μέλλον αν δεν σοβαρευτούμε, αν δεν ληφθούν σκληρά μέτρα άμεσα

► ΣΥΜΠΕΡΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 9



ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΣ ΣΤΟΝ ΕΟΔΥ

Αύξηση των περιστατικών προχ το τελευταίο δίμηνο

• 18 επιβεβαιωμένα κρούσματα ευλογιάς των πθήκων • Πώς μεταδίδεται, τι να προσέχετε

Συναγερμός έχει σημάνει στον ΕΟΔΥ για τη νόσο προχ, καθώς το διάστημα μεταξύ Νοεμβρίου και Δεκεμβρίου 2024 αναεβρήθησαν 18 επιβεβαιωμένα κρούσματα προχ, με τη διασπορά του ιού να συνεχίζεται στη χώρα μας αλλά και διεθνώς.

Πρόκειται για μια ιογενή λοίμωξη που προκαλείται από μύelson με τον ιό προχ,

ο οποίος είναι γενετικά παρόμοιος με τον ιό της ευλογιάς αλλά λιγότερο μεταδοτικός, προκαλώντας πιο ήπια συμπτώματα. Η μετάδοση από άνθρωπο σε άνθρωπο γίνεται μέσω της επαφής με δερματικές βλάβες / σωματικά υγρά του πάσχοντος ή / και μολυσμένα αντικείμενα, καθώς και μέσω αναπνευστικών σταγονιδίων κατά την παρατεταμένης στενής επαφής σε μη

κρή απάσπαση. Τα συμπτώματα της λοίμωξης από τον ιό προχ περιλαμβάνουν πυρετό, νοσοκόφαλο, μυαλγίες, οσφυαλγία, λεμφαδενοπάθεια, ριγος και εξάνθηση, ενώ συνήθως εμφανίζεται χαρακτηριστικό εξάνθημα 1 με 5 ημέρες μετά την έναρξη των συμπτωμάτων. Παρότι δεν υπάρχει ειδική θεραπεία, οι περισσότεροι

► ΣΥΜΠΕΡΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛΙΔΑ 14

ΓΡΑΦΕΙ Η

ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΕΓΓΕΛΑ
Βουλευτής ΝΔ Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών,
Γραμματέας Πολιτικής Επιτροπής



Η Ελλάδα στον δρόμο της ευθύνης και της ανάπτυξης

ΣΕΛ. 7

Στο 20% ο πήχης για το ΠΑΣΟΚ το 2025

• Οι προκλήσεις και οι κίνδυνοι για τον Ν. Ανδρουλάκη

► ΣΕΛ. 6

Θα βγάλει... λαβράκια η έρευνα της Αρχής για το Ξέπλυμα Μαύρου Χρήματος στις εταιρείες διαχείρισης δανείων

• Αν δεν υπάρξουν παρεμβάσεις και η Δικαιοσύνη λειτουργήσει κανονικά

► ΣΕΛ. 9

Κίνδυνος από τη Νότια Αμερική για τη φέτα
- Μετά τη συμφωνία της ΕΕ με Αργεντινή - Βραζιλία - Παραγουάη - Ουρουγουάη

ΣΕΛΙΔΑ 11

Μοίρασαν τις δουλειές νοθεύοντας διαγωνισμούς ανάδοχοι του Κτηματολογίου

ΣΤΟΝ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ - ΣΕΛΙΔΑ 8

Απειλή για το λιανεμπόριο η... έφοδος κινεζικών προϊόντων

► ΣΕΛ. 11

Περιπλέκεται η κατάσταση στο ΒΕΠ

• Ένταση ακρόφων της εκλογών κατέθεσε ο απεργήμενος πρόεδρος

► ΣΕΛ. 9

Εποχή Γκέιμπριελ στον ΠΑΟ

• Πού θα βοηθήσει ο θρησκευτικός σέντερ

► ΣΕΛ. 10

Σου... και τέρμα

Καλή χρονιά το 2024, επιζητούμε σε ακόμα καλύτερο 2025
Του
ΓΙΑΝΝΗ ΜΑΝΤΟΥΡΑΚΗ
Πρωτοπνεύστου Ηθοποιού



Διαβάστε στις
ΤΟΠΟΛΟΓΙΕΣ
Η ΝΕΑ
ΑΝΘΡΩΠΟΓΕΩΓΡΑΦΙΑ
ΤΗΣ ΕΡΤ

Η ΣΥΜΜΑΧΙΑ ALPHA - STAR ΚΑΙ ΝΟΒΑ ΜΕΧΡΙ ΣΗΜΕΡΑ

ΕΩΣ ΤΟ 2025 ΘΑ ΕΚΠΕΜΠΟΥΝ ΧΩΡΙΣ ΔΑΔΕΙΣ
ΤΟ MAK TV ΚΑΙ ΟΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ | ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΜΕΤΑΞΥ ΕΡΤ ΚΑΙ ΚΟΛΥΜΒΗΤΙΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ | COSMOTE TV ΚΑΙ ΝΟΒΑ ΘΕΛΟΥΝ SUPER LEAGUE TV